

Crónica de la actuación de los coros ovetenses La alegría de las trincheras

Un cronista de circunstancias, acaso cometiera el error de llamar la velada de hoy una fiesta simpática. Yo tengo que llamarla—hablando con el corazón—una fiesta grandiosa.

Pocas veces ha vibrado el público de León tan en consonancia con los artistas del tablao; con los leoneses y con los de Oviedo. Es verdad que Oviedo, la martirizada y León, la señorial León, que a veces parece apática de tanto señorío y circunspección, se comprenden perfectamente. El éxito grandioso de esta embajada artística de los heroicos defensores de Oviedo, nos lo ha venido a decir una vez más.

León, ha aportado para esta velada la colaboración de sus mejores artistas: Jesús Cantalapiedra Barés, nuestro compañero de redacción; Alberto Cornejo de Caso; Ignacio Mateo, y las señoritas, Carmona, Camila Fernández, Pilar Bardal y Pilarín Curros; Oviedo, este grupo de soldados que han aprovechado unos días de permiso para cantar por España en los dos sentidos: por los caminos de España y para el bien del Imperio que renace.

Mientras los solistas cantaban, he hablado con el director de los Coros, que lo es también del Orfeón de Oviedo. Le he preguntado:—¿Y todos, han estado en las trincheras?—

—Todos, me dice, desde los primeros días hasta que Dios lo quiera. Y además, son de los buenos. Yo estoy herido dos veces. Una aquí—me señala el hombro—de fusil y otra de metralla, aquí en el cuello. Fíjate, un poco más arriba y ya no vuelvo a cantar.

Además, no solo se puede decir que han estado en las trincheras, sino que a las trincheras vuelven. Pasado mañana, me dice el director, entramos de servicio. A cantar para nosotros solos y para los rojos también.

Esta noche, he visto en el Teatro leonés la alegría de las trincheras. Los asturianos cantan en la guerra, como cantaban en la paz; con el corazón en las palabras y en la armonía de su música, alegre a veces y melancólica otras, como el vivir perfecto de los hombres. Estas canciones hechas para la paz, nacidas en los campos verdes, canciones de siega y de siembra, canciones de amor y de celos y de ronda y de romería, han adquirido con la guerra, una pujanza de valor y de hombría, que las embellece doblemente.

Yo se que en la trinchera se canta, cuidando la canción casi con mimo, para que la oigan ellos, y para uno mismo, solo por el gusto de cantar y de gritar después, con los gritos antiguos, que repiten los ecos de la montaña. Se canta y se grita y se hace de la canción un reto del mejor estilo.

Entre mis compañeros de trinchera, también había uno que cantaba. Era montañés, como yo y tenía una voz fuerte y clara, como el agua de los montes de nuestra tierra. Salí conmigo y estubo en Navarria y en Somosierra, pero él no volvió.

Las canciones de esta noche, magníficamente cantadas por estos asturianos que también son soldados, me han traído a la memoria el recuerdo del camarada muerto. Y he buscado entre mis papeles uno que tiene en el envés, el color azul desteñido de la camisa, sudada, bajo el sol implacable de Castilla. Allí escribí un soneto, que si no es bueno, tiene al menos la ventaja de ser vivido y sentido:

AL CAMARADA QUE SOLIA CANTAR... Siempre viví en la montaña y morir en ella quiero, que corre el aire más puro y estoy más cerca del cielo.

Parecía más puro el aire quieto y hediondo de la zanja. Si cantaba de gracia campesina se llenaba el hocico y alambreado parapeto.

Le gustaba subirse a un vericuetto y desde allí cantar. Todo callaba. Hasta el mismo enemigo le escuchaba el canto bravo que envolvía en reto.

Y una vez, se calló subitamente, quebrándose la nota en un quejido y en una rosa de pasión su frente Y desde entonces, ya no hemos oído la alegre voz de su cantar valiente y parece que el monte está dormido.

Y era verdad; parecía todo el campo en un silencio de muerte, sin la alegría viva de sus canciones aldeanas...

Brava gente estos asturianos, que vuelven a luchar a las trincheras y también artistas de verdad. Esta noche, oyéndolos cantar, hemos sentido todos ese extraño escalofrío que produce el arte verdadero.

Yo me atrevo a apuntar a las Corporaciones ovetenses, que este grupo de guerreros, que ha expuesto y ha dado todo cuanto tenía que dar, en la España organizada de Franco, tiene algo útil que hacer—en la España de Franco y en el extranjero—

¡cantar!, cantar siempre, puesto que tan bien lo hacen. Nuestra España tiene que demostrar que ha hecho suyo todo lo bueno de Asturias, su alegría, su temperamento poético, su nobleza de corazón y que la otra Asturias ni es de nadie, ni nada vale. A Oviedo a ún le falta por hacer el mejor de sus gestos y es mandar esta embajada artística para que vaya llevando una emoción de Asturias por toda la España liberada. Aunque lo primero es la guerra, lo segundo la guerra y lo tercero la guerra, Oviedo puede demostrar al mundo que le sobra tiempo y gente, hasta para cantar.

ARRIBA ESPAÑA! Mauricio de CASTRO

GUERRA Nuestras tropas causan al enemigo muchos millares de muertos al rechazar brillantemente varios ataques en el frente de Madrid

CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO Sección de información.-Estado Mayor

Boletín de información, con noticias recibidas en este Cuartel General hasta las 20 horas del día de hoy, 10 de julio de 1937:

Ejército del Norte Tiroteos y cañoneos en toda la zona del Cantábrico, habiéndose pasado a nuestras filas 96 milicianos con armamento en el frente de Vizcaya. En los demás frentes, de este Ejército, pequeñas escaramuzas sin importancia.

Ejército del Centro Frente de Madrid.—Han continuado los desesperados ataques de los rojos en el sector del frente de Madrid. La guarnición de Villanueva del Pardillo lleva 3 días rechazando ataques y causando al enemigo millares de bajas, habiéndose destruido 10 carros de asalto rusos. En el sector de la carretera de Extremadura, un nuevo ataque con gran cantidad de carros, fue rechazado por nuestras tropas y por el fuego de nuestras baterías. Las bajas causadas al enemigo se elevan a muchos millares. En los demás frentes, tiroteos.

Ejército del Sur Tiroteos en todos los sectores. Actividad en el aire En el aire, el predominio de nuestra aviación ha sido completo, sin tener ocasión de intervenir la de caza, por renuir los rojos los combates en el aire. Sabanaica, 10 de julio de 1937. De orden de S. E. el General Segundo Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

El iracaso rojo en el frente de Madrid 15.000 bajas sufridas por el enemigo.-La ofensiva roja, se convierte en enorme descalabro

El número de bajas que se pueden ya calcular, por el enemigo en sus desesperados ataques en el frente de Madrid, se eleva a la cifra de cuatro mil muertos y once mil heridos. Han sido capturados cuatro tanques y han quedado muchos inutilizados, entre las líneas nuestras y las enemigas. De aviación, es suficiente decir que los aparatos derribados en estos días, son 34. Se puede decir ya que la ofensiva tan cacareada, que se inició en un violentísimo ataque en Villanueva de la Cañada y Villanueva del Pardillo, con infiltraciones hacia Brunete, ha fracasado. También hubo fuerte presión roja, con gran alarde artillero, sobre el barrio de Usera. Después, viene la segunda parte, de contención, rechazándose con gran violencia las ataques marxistas y haciendo mucha carne en las masas enemigas. Todos los ataques que hicieron a Quijorna y Villafraanca del Castillo fueron rechazados violentísimamente y se paró en seco la ofensiva. La tercera parte se caracteriza en un fracaso rotundo. En el sector del barrio de Usera, se frustró uno de los movimientos convenidos y trazados por los mandos rojos y se acabó de

echar por tierra la operación. Ahora se entra de lleno en una cuarta fase de completa victoria para las armas nacionales, caracterizada por contraataques por el frente y flancos y que se ha conseguido la persecución del enemigo en el barrio de Usera, conquistando varias líneas de trincheras. En el sector occidental, se han propinado tortuosos castigos al enemigo, que han culminado con el repliegue de las tropas marxistas con mucha dificultad, a causa de la falta de caminos por los que llevar los enormes contingentes de hombres y material acumulado. Hay que apuntar el fuerte declive de la ofensiva roja, que es lo que llamaban la ofensiva de julio, con el único fin de ofrecer a las huestes, en el aniversario del comienzo de la guerra, una victoria, que no han podido lograr, para compensarse de las múltiples derrotas sufridas.

La vida en Barcelona París.—Noticias de Barcelona confirman que los viveres escasean y que su distribución es desordenada. La ración de pan, que últimamente se distribuía cuatro veces por semana, ahora solo se hace tres y por una can-

tidad de 300 gramos nominales. El precio de un pan de 3000 gramos es de 1,25 pesetas y continúa siendo de pésima calidad. Últimamente abundaron las patatas tempranas, pero por haberse exportado en gran cantidad para Inglaterra, ahora vuelven a escasear, pagándose el kilogramo a 1,70. No hay azúcar y el café es de malísima calidad en pequenísimas cantidades. Se ha autorizado el uso de la carina, que también se ha acabado enseguida. Han sido tasados los precios de casi todos los artículos alimenticios, pero como las especias son casi nulas deben comprarse a escondidas, pagándose a muy elevados precios. El aceite de oliva, tasado a 3,75, se paga a 5 pesetas. Escasean la leche y la carne. Se prefiere la carne congelada, pues la natural es de mala calidad. El pescado es un alimento muy caro, pues los pescadores no se atreven a salir a pescar, por miedo a los barcos nacionales.

Una isla sepultada por una erupción Londres.—Se reciben noticias de que nuevamente a isla Rabana, ha sido sepultada por una erupción. Esta isla se halla situada en las proximidades del archipiélago Bismarck. Un barco inglés que con otros se hallaba en el puerto de la pequeña isla, lograron salvarse de los efectos de la erupción, huyendo de aquellas costas a toda marcha. En esta catástrofe han resultado muertos más de 600 personas. La erupción fué precedida de un fuerte terremoto, que duró 25 horas, lo que hizo prevénirse a la población de la isla que en su mayoría se refugió en los barcos, y lograron salvarse más de 300 blancos y 3.000 indígenas.

El conflicto entre Rusia y Japón Moscú.—La agencia de información Tass manifiesta que enterado el gobierno moscovita de la entrada de tropas japonesas en una de las islas recientemente evacuadas por las fuerzas soviéticas, ha protestado ante el embajador nipón en la capital ruso. Esta isla es una de las que fueron invadidas por tropas rusas el 29 de junio pasado, provocando un conflicto de gravedad en el Extremo Oriente, que gracias a la energía y firmeza del gobierno nipón, logró ser resuelto.

El proceso contra un marino rojo español Estambul.—El día 9 comenzó a verse la causa contra el capitán del barco petrolero al servicio de los bolcheviques españoles, "Magallanes", que hundió a un barco italiano, con intención manifiesta. No se conocen detalles de este interesante proceso.

Hermanidad de la ciudad y el campo

Uno de los milagros del campo español—milagro no por esperado menos fabuloso—es la decisiva aportación que en lealtad, en nombres y entusiasmo, hizo a España aquellos días históricos de julio.

El campo de España lo había dado ya todo. Hombres geniales en nuestra época imperial. Silencio, austeridad y pan en la época de la siesta perezosa en que España se olvidaba de España.

Allí solo se iba en vísperas comiciales, la boca llena de promesas, el alma llena de egoísmos, a pedir actas a aquellas gentes que «también votaban».

Ellos—nuestros campesinos—acabaron despreciando lo que venía de la ciudad que solo veía en el campo «pan y votos». Y cuando encontraron gente moza que buscaba aire puro en sus pobres pueblos, que acudía allí a pedir tres voluntades y no votos, a nadarse de España y no de encastillados, miraban lejos de la ciudad, contra la ciudad por la Patria, el Pan y la Justicia.

Surge el 18 de julio y los que pagaban nuestra Cruzada con silencio nosotri, vieron como habían arraigado nuestras palabras en los corazones campesinos y como aquellas regiones que no merecieron nunca más que el desprecio de la ciudad, se ponían en pie de guerra para salvar desde la aldea a la urbe.

Truñamos por ellos, que generosos olvidaban el desvío y el egoísmo y acudían armados a la lucha contra las ciudades traidoras de la periferia—una periferia que en la zona espiritual empezaba en Madrid—que mimadas por el poder central, olvidaron a la hora de la sangre y de la pivoria, la llamada de España, para refugiarse en sus lucas peñenas de su egoísmo pueril y caudillesco.

La Ciudad no puede olvidar al campo. No sólo porque sirvió ahora a España, sino porque la sirvió siempre y la sirvió bien.

Y es el nacionalindicalismo el primero en querer demostrar su agradecimiento y su sed de justicia. Se acercan las recolecciones. De los campos esta a punto de venir con la espiga el pan del invierno.

Habitantes de la ciudad, prontos a nuestra convocatoria que amor y justicia imponen, ríentros a venir al campo como mensajeros de la Ciudad para decir a aquellos campesinos que acaban de trabajar por ellos en sus casas y en sus tareas, que acabo el divorcio entre la urbe y la aldea. Así cumplamos con la Patria, veáis cortar la espiga—el pan—y habrás hecho justicia.

¡SALUDO A FRANCO! ¡ARRIBA ESPAÑA!

La situación internacional La diplomacia italiana, trabaja.-Mr. Eden atento a los acontecimientos

Londres.—Los embajadores británicos en Berlín y en Roma, recibieron instrucciones para que realicen trabajos de sondeo cerca de aquellos gobiernos a fin de saber qué concesiones estarían dispuestos a otorgar, con el fin de llegar a un arreglo en el problema de la no intervención.

Mr. Eden trabaja Londres.—El ministro de Negocios Extranjeros Mr. Eden permanecerá en Londres durante el fin de semana, a fin de mantener contacto con los delegados de las potencias extranjeras y con el resultado que puedan obtener los embajadores británicos en Roma y en Berlín. También estudiará las concesiones que Inglaterra pueda, a su vez, conceder.

Satisfacción en Londres Londres.—Reina gran satisfacción por el resultado de la reunión del Comité de no intervención al haber adoptado unánimemente el acuerdo de enunciar a Inglaterra una fórmula conciliatoria, lo que permite tener alguna esperanza de que se llegue a un acuerdo.

Optimismo en Inglaterra Londres.—Entre los periódicos reina una impresión optimista con motivo de la sesión del Comité de no intervención. El "Daily Telegraph" dice que el haber encargado a Inglaterra del cometido de encontrar una solución, no tiene muchas garantías de éxito, pero que por lo menos, con ello se habrá logrado un respiro.

A continuación, subraya la importancia que tiene la declaración explícita del Conde Grandi, de que Italia respetará siempre la integridad territorial de España.

LA CHARLA DEL GENERAL Buenas noches, señores

Después de la reunión del Comité de no intervención, toda la prensa mundial dedica gran espacio al asunto. El mundo está verdaderamente interesado, creyendo que de la inteligencia que pueda existir entre Inglaterra y Francia de un lado y Alemania e Italia del otro, pudiera resultar la guerra mundial.

Mr. Eden ha dicho que el fin principal que persigue el gobier-

no británico es localizar la guerra española. "Le Journal des Debats" dice que tienen otro interés en esta cuestión; el de mantener la integridad de España. Son varios los conductos por los que nos llega este deseo de las autoridades francesas, que desconocen a España, pues aunque algunos apareció como postrada,

(Continúa en 4.ª plana)

Auxilio Social

estación del ferrocarril del Norte. A la salida del trabajo, nuestras camaradas intentaron colocar la insignia de «Auxilio Social» a los obreros que salían del servicio de Material Móvil y Depósito de Máquinas. Pues bien, a excepción de un cabo de Ingenieros, que se portó como un hombre, el resto de los que de allí salieron, se negaron rotundamente a que se les colocara la insignia y no contentos con esto, se permitieron insultar a estas mujeres admirables.

Hoy se han recaudado en la capital 2.722,30 pesetas. No queremos pasar por alto el detalle vergonzoso de que nos han informado dos camaradas nuestras, que han postulado en la

Hacemos público esto para llamar la atención al pueblo leonés, que peca de alegre y confiado. Y además nos atrevemos a decir que el castigo a estos «caballeritos», no terminará aquí. ¡ARRIBA ESPAÑA!

“PROA” en la ciudad

Una lección de las Universidades españolas al mundo culto

Ya ha comenzado a dar sus frutos la reunión que hubieron de celebrar en Salamanca recientemente los rectores de las Universidades enclavadas en la España Nacional. Al rector de la de Valladolid se debió el acuerdo—excelente acuerdo—de que en cada territorio universitario se elaborase un “memorandum” de los desmanes cometidos por los desmanes cometidos por los rojos en el orden religioso, histórico y artístico. Pues bien; sabemos que ya están procediendo al mejor cumplimiento de su respectivo cometido las comisiones que, al efecto, se han nombrado en cada Universidad. Sabemos que estas comisiones, integradas por autorizados elementos en la rama afectada por estas investigaciones, han destacado ya ponentes, en las zonas diversas, que cada jurisdicción universitaria comprenda para que esta división del trabajo implique un más rápido y provechoso rendimiento. La tarea es sobremana ardua. Ha de ser tan minuciosa como decaída, abarcando la pesquisa de archivos y bibliotecas, de los templos y toda clase de documentos, civiles y militares. Ya que la ciega pasión destructora de los nuevos vándalos no ha respetado rincón alguno del solar patrio. Las memorias que hay de formarse a este respecto irán debidamente documentadas incluso con todos los elementos gráficos que el caso requiere para su mayor evidencia. La verdad de la España Nacional que es toda la verdad, entrará así por los ojos de todos para con

firmar el estado de ánimo de los que ya saben a que atañerse, aunque es posible que se quejen cortos en su apreciación de la barbarie roja los que creen ya conocerla, pues a cada paso se descubren nuevos y persuasivos testimonios de aquélla. Y es claro que gracias a esta clase de memorandum, quienes permaneciesen en la ignorancia o a tinieblas obraban de mala fe, nada podrán alegar en justificación de su actitud. La verdad, repetimos, hablará, con la elocuencia que le es propia de este país, el en que se inserten datos y fotografías demostrativas de lo que ha sido, en las manos ensangrentadas de la revolución marxista, el tesoro artístico nacional.

Los ocho centros universitarios de la España liberada están dispuestos a lanzar en plazo breve este convincentísimo alegato en pro de nuestra Causa, que es al mismo tiempo de la civilización. Magna función cultural que responde a nuestras Universidades; pero esta lección que ahora se disponen a dar, sirviendo a la Patria en sus más espirituales manifestaciones, es de las que merecen ser estimuladas y aprendidas como ninguna otra. Deben aprovecharla todos, nacionales y extranjeros. Vean en las huellas marcadas por el marxismo en su paso fugitivo a través de España la ruta de la destrucción política y social de los pueblos. A España le ha correspondido la gloria—tan costosa—de dar al mundo esta lección, mostrando el horrendo estrago padecido.

Tus riquezas no son tuyas; son de Dios, que quiso que fueras rico, no para que oprimeses al pobre y le despreciases, sino para que le socorrieses.

Mientras tú te diviertes, porque te sobra dinero, piensa que hay muchos hogares en los que no hay pan que comer; muchos hospitales en los que el dolor tortura a unos hombres que están heridos por defenderte a ti y a tus riquezas.

¡Por Dios! No seas mal administrador; no sea que cuando llegue el día de la cuenta, no sepas qué responder al Juez eterno.

Todos tenemos nuestras riquezas, unos materiales, otros intelectuales; pongamos todo cuanto somos y valemos al servicio de los demás. Administremos bien los dones que Dios nos ha concedido. Tengamos nuestras cuentas en orden para poderlas dar, cuando se nos pida, con toda rectitud.

P. Zorita

Suscripción por nuevo acorazado «España»

Relación del personal de la Escuela Normal del Magisterio Primario de León que contribuye a esta suscripción.

D. Ismael Nozagaray, 25 pe etas; D. José María Vicente y López, 15; D.ª Matilde Sánchez Tiebol, 15; D.ª María del Rosario Díaz Jimenez, 15; D.ª Teresa Menéndez Berjano, 15; D.ª Juana Sicilia, 15; D. Miguel Angel Vicente Mangas, 10; D. Isaias Ignacio González Cobos, 5; D. Pedro Fernández, 15; D. Honorato Franco Sierra, 5; D. Antonio Belinchón Llerena, 5; D.ª Trinidad Rodríguez Estebanez, 5; D.ª Josefa Fernández Ramos, 5; D.ª María Concepción Fernández Roveres, 5; D.ª Josefa del Valle Solano, 5; don Eduardo López Menchero, 5; D. Ramón Belinchón Llerena, 5; D. Bienvenido González Montes, 5; D. Publio Suárez Uriarte, 25; D.ª María Jesús Pérez Seoane, 5; D. Herminio Novella Roldán, 10; D. Leopoldo Martín Baeza, 1; don Timoteo Mangas Salamanca, 1; D.ª Gertrudis F. García, 1 peseta.

Total, 218 pesetas.

Rasgo simpático de una niña

En el pueblo de Vegamián fué encontrado hace unos días un billete de 25 pesetas por la niña Purita Esteban Carretero, de 10 años de edad, hija del guardia civil, D. Bartolomé Esteban.

Como no fuese hallado el propietario del billete, la citada niña lo donó para el Hospitalillo de Requetés de dicho destacamento.

Herida al caerse

La niña de tres años de edad Amparito Llamas, que vive en Cantareros, núm. 4, sufrió erosiones de carácter leve en el labio inferior, al caerse casualmente.

Fué asistida en la Casa de Socorro.

SOLO...

se desarma por entero una revolución satisfaciendo sus razones, las razones justas, que mezcladas con la predicación del odio y el exceso, impulsan a las masas a salir violentamente de la hermandad nacional. Hoy los héroes, que caldean el viento de España con el ardor y el fuego, están deshaciendo para siempre las sinrazones criminales de la Revolución invertida y trágica.

Pero si junto a ese rigor y fortaleza no acudimos con la finura, con la delgada emoción humana, a enjugar las heridas que enloquecieron al pueblo, pronto una revolución más oscura volverá a nacer. Mientras quede en el campo de España—cuando brota la espiga opulenta y lentísima—un hombre sin pan. Mientras quede en la ciudad un solo huérfano con la carne desnuda y el alma libre hacia cualquier inclinación rencorosa.

Mientras la Patria no sea un gran hogar cálido para todos, no habremos vencido a la revolución de los peores. No podremos proclamar la victoria. Y esta misión dulce y abierta, generosa y fuerte, de justicia y de fina hermandad se inicia entre vosotros con

Auxilio Social

mino Fernández, de Oviedo, y de la de León, Rufino Gómez García, de Trubadelo; Manuel López, de Herreras; Antonio Santin Lago, de Ruitelán; Petronilo Ramón Abad, de Fabero; Ricardo Alvarez Alonso, de Vega de Espinareda y Francisco Fernández Abella, de Pereda de Ancares.

En el beneficio establecido para atender a los heridos atendidos y curados por las hermanas de la Caridad y por todo el personal facultativo, que se presentaron inmediatamente para hacer las curas de urgencia. También en el Hospital estuvo desde los primeros el comandante militar de la plaza, Sr. Bermúdez de Castro, asistiendo a la misa y a los responsos que se rezaron en sufragio de los cuatro muertos en la capilla del establecimiento.

Los heridos van mejorando, a excepción de cuatro que se hallan sumamente graves. El alcalde de Astorga, señor García del Otero, transmitió al Sr. Comandante de la plaza, en nombre de la ciudad, el testimonio de la más sincera condolencia por el desgraciado accidente, a la vez que ordenó se depositaran unos ramos de flores sobre los féretros de los cuatro cadáveres.

Desearnos el pronto restablecimiento de los heridos. A las familias de los muertos, nuestro más sentido pésame.

Rogamos a los lectores una oración por el alma de los soldados fallecidos en el accidente.

Registro civil

En el día de ayer, no se practicó ninguna inscripción en las distintas secciones de esta oficina.

Dos multas

Han sido multados con 5 pesetas cada uno, por vender leche fuera del puesto asignado para ello, Urbano Sierra y Manuel Cosme.

AVIACION

Curso de Ayudantes de mecánico, Radiotelegrafistas, Armeros y Conductores, en la Escuela de Especialistas de Aviación.

Publicada convocatoria: Edad de 18 a 21 años cumplidos. Informes, instrucciones y preparación documentos,

AGENCIA CANTALAPIEDRA
Batón, 3. Teléfono 1563. LEON
Para contestar cartas, r. mittiendo informes, incluyase 1,50 pesetas en sellos.

CINTAS para MAQUINA

COSE-PAPELES y GRAPAS para los mismos
Tiene gran surtido la
Imprenta Moderna
Legión VIIª, 3
y Cardiles, 5.

Letras de luto

Confortado con los Santos Sacramentos, ha fallecido en Salamanca el digno empleado del Banco Hispano Americano D. Anastasio Velasco López.

Enviamos nuestro pésame a la familia, de modo especial a su hermano el M. I. Sr. Magistral de esta Santa Iglesia Catedral de León, nuestro estimado amigo.

A los lectores suplicamos una oración por el finado, persona muy apreciada por sus buenas prendas.

A presentarse

Se ruega la presentación en la Inspección Municipal de Vigilancia para comunicarnos un asunto de sumo interés de las siguientes personas:

Aurea Martín Riello, Enrique Barba Peri y Antonio Fenoy González.

Venta de huevos

Ayer se pusieron a la venta al precio de tasa de 2,25, seis mil docenas de huevos que habian sido decomisados por la Inspección Municipal de Vigilancia días pasados a industriales poco escrupulosos.

Hemos de advertir que la gente, al comprar esta mercancía, parece no lo hace con la confianza con que se la compra a las mujeres de los pueblos, y hemos de poner en conocimiento de los compradores que mucha de la mercancía que traen éstas procede de las cámaras frigoríficas de los comercios, a pesar de tener un marco de briznas de paja.

Se corta con una guadaña

En la Casa de Socorro fué asistido el niño de 11 años, con domicilio en el Ejido, Felipe Blanco, que por jugar con una guadaña se produjo una herida incisa contusa de carácter leve, en la pierna derecha.

Farmacias

Servicio para hoy domingo
De nueve de la mañana a ocho de la noche:

Sr. Vega Flórez Padre Isla
Sr. Mazo Plaza del Conde
de turno para esta semana, de ocho de la noche a nueve de la mañana:

Sr. Rodríguez Mata Ordoño II

Registro civil

En el día de ayer, no se practicó ninguna inscripción en las distintas secciones de esta oficina.

Dos multas

Han sido multados con 5 pesetas cada uno, por vender leche fuera del puesto asignado para ello, Urbano Sierra y Manuel Cosme.

AVIACION

Curso de Ayudantes de mecánico, Radiotelegrafistas, Armeros y Conductores, en la Escuela de Especialistas de Aviación.

Publicada convocatoria: Edad de 18 a 21 años cumplidos. Informes, instrucciones y preparación documentos,

AGENCIA CANTALAPIEDRA
Batón, 3. Teléfono 1563. LEON
Para contestar cartas, r. mittiendo informes, incluyase 1,50 pesetas en sellos.

CINTAS para MAQUINA

COSE-PAPELES y GRAPAS para los mismos
Tiene gran surtido la
Imprenta Moderna
Legión VIIª, 3
y Cardiles, 5.

Boletín Oficial de la provincia

Infaturo de Obras Públicas.
—Anuncio sobre concesión de una línea de transporte de energía eléctrica entre la sub-estación de San Mamés, de la S. A. «León Industrial» y un punto próximo al camino de Carbajal.

Comisión Provincial de Incautación de Bienes.—Expedientes de responsabilidad civil contra Manuel Pérez Alonso (3) El Manolo y Gregorio Jáñez Vega, vecino de Villamol.

Jefatura de Montes.—Relación de las licencias de pesca fluvial expedidas durante el mes de junio.

Edictos de los ayuntamientos de Lucillo, Grajal de Camps, Pajares de los Oteros y Paradesaca.
R-quisitorias.

Casa de Socorro

Fueron asistidos convenientemente los lesionados siguientes:

Jaime Quindós, de 16 años de edad, con domicilio en General Picasso, número 1, de una herida incisa contusa en el frontal, de carácter leve.

Angel Diéguez, de 31 años, con domicilio en la Carretera de los Cubos, 34, de una herida contusa en la nariz, de carácter leve, y producida agresivamente.

José Galiano, de 7 años, con domicilio en Santa Ana, 54, de una herida incisa en la boca, casual y leve.

Angeles Cuervo, de 40 años, de erosiones en los labios, leves y casuales.

Ayuntamiento

Orden del día para la sesión que se celebrará el día 12 a las siete de la tarde.

Estado de fondos.
Acta de subasta de encimado para bovillo de aceras.

Escrito del Excmo. Ayuntamiento de Pamplona.

Instancias informadas de D. Cecilio M. Carri-gos, don Berradino Sánchez, D.ª Antonia Alvarez, D. Agustín Natal, D. Vicente Salvadores, D. Timoteo Alvarez y D. Sotero Rico.

Informe de la Comisión de Hacienda para la suscripción del acorazado «España».
Pagos.

Instancias informadas de D. Rufino Blanco, D. Silvino Inyesto y D. Florencio Aller.

Liquidación de las obras de pavimentación de la calle del Paso.
Acta de recepción provisional de las n. smas.

Anuncios Económicos

Hasta veint e palabras, 1,25; cada palabra más, 0,05 ptas.

PÉRDIDA tarjeta a nombre de Celestino Fuentes, desde Santo Domingo a Padre Isla, 57. Rúégase devolución a la citada dirección o a esta Adm. n. s. ración.

TRASPAS: ASE tienda de ultramarinos, calle Serranos, 13, por ausentarse dueño.
Informes, Agencia Cantalapiedra.

75 toneladas taba embalage, grueso un pulgada, largo 50-80 r. o, véndese casi precio leña.
Bienes buen uso, 50-200-600 litros. El Mercado de Hierro VI. jo.

VENTA tinos madera robl, cubios 200 hectolitros.
VENTA transformador trifásico A. E. G., año acete.
Inform: s. Augusto Casanovi, Rúa-Petir (Galicia).

COCHES de alquiler a todos los trenes. Co hes de turismo.
Avisos a Jenaro Bezos, plaza d. l. Conde, 4. 2.º. Teléfono 1353.

SE VENDEN 20 tablonos de nogal, 10 por 20, 15 años de sierra.
Razón, Victorino Frai e, San Cristóbal de la Polantera.

SE NECESITA un carretero, que esté so'tero, para conducir carno de un molino.
Dirigirse a José Hidalgo, Trobajo de Abajo.

FABRICA JABONES, se vende. Para informes, Bar Fernando.

ESTUPENDA HABITACION, con dos camas, formidable luz, cuarto de baño, balcón, convenci, precio módico. Casa nueva. Romá, 22, segundo, derecha.

SE VENDE UNA HUERTA o prado, en el camino de la Granja Agro-Pecuaría, en esta capital, (2) unas seis hectáreas próximamente. Razón en esta Administración.

SE OFRECE prima, en Sierra Pambley, 16, 2.º, D, a quien des razón o entregue un perro Lulú que se extravió el domingo, 2; atiende por Toni.

SE ARRIENDA UN PISO Informes Sierra Pambley, 16 (tienda).

COCHE de niño, se vende muy barato. Padre Isla, número sesenta y uno, principal.

ESTUFAS ELECTRICAS se necesitan de uno y medio a dos kilovatios hora. Ofertas a Santa Ana, 24, teléfono 1874.

SE ADMITEN cuatro o cinco huéspedes. Pensión económica. Informes en esta administración.

SE ALQUILAN dos habitaciones con derecho a cocina o sin él, cuarto de baño, en casa de nueva construcción.
Razón, Santa Nonia, 12, entre-suelo, derecha.

CONTABLE, se ofrece. Informarán en Avenida del Padre Isla, número 7. Guarnicioneri s.

VIDA RELIGIOSA

LA DIVINA PALABRA

Domingo octavo después de Pentecostés

En aquel tiempo Jesús dijo a sus discípulos esta parábola: Hubo un hombre rico que tenía un mayordomo; y éste fué acusado ante él de haber dilapidado sus bienes. Y le llamó y le dijo: ¿Qué es esto que oigo de tí? Dame cuenta de tu administración; porque ya no podré tenerla más. Y dijo para sí el mayordomo: ¿Que voy a hacer al quitarme mi dueño la administración? Para cavar no sirvo; pedir limosna me da vergüenza. Yo sé lo que haré, para que, cuando fuere removido de la administración, quieran recibirme en sus casas.

Llamando, pues a cada uno de los dueños de su dueño, decía al primero: ¿Qué le debes a mi dueño? Y él respondió: Cien medidas de aceite. Y le dijo: Toma tu resguardo y siéntate enseguida y escribe cincuenta. Luego dijo a otro: Y tú ¿qué debes? Respondióle: Cien coros de trigo. Díjole: Toma tu resguardo y escribe ochenta. Y el dueño alabó al mal mayordomo por haber obrado con astucia; por haber obrado con astucia; por haber obrado con astucia; por haber obrado con astucia.

No es menester forzar mucho el Texto Sagrado para ver en este administrador infiel el prototipo de tantos administradores infieles que también tendrán que dar cuenta de sus riquezas, quizá muchas veces mal adquiridas.

Rico orgulloso, que porque tienes con qué vivir, no te preocupas del pobre y del miserable; esas riquezas no son tuyas, aun suponiendo que te hayan llegado por caminos de rectitud.

AGENCIA TELEFUNKEN

Repara Radio-Receptores, Amplificadores, Emisoras, Cines Sonoros, Fayos X. Aparatos electro-médicos, motores, etc. Instalamos luz, timbres automáticos, pararrayos y motores. Hacemos todo en Electricidad.

TALLERES «LOS ALEMANES»
Independencia, 4 — LEON — Teléfono 1614 — Apartado 10.

Chocolates «San Marcos»

son los preferidos de las personas de buengusto
Bon.bones, y caramelos de todas clases

CAFES TORREFACTOS
V.ª de Casimiro Diez
FABRICA: Padre Isla, 11. Teléfono 1833
DESPLACE: General Picasso, 19. 1622 LEON

Auto - Salón

Industrial Comercial Pallarés, S. A.
Padre Isla, 19 LEON Villafranca, 8

Reservado
PARA
Mantequera
Leonesea

Garage y Talleres con maquinaria y personal especializado en la reparación de automóviles. Soldadura autógena. Carga Bateñas Niquelado. Lubrificantes. Neumáticos. Accesorios automóvil.

Concesionario oficial: **F O R D**

“Proa” en los frentes

Del frente del Guadarrama Sin novedad en el frente

Después de la fracasada intentona marxista para romper nuestro frente en los primeros días del mes, puede decirse que se restablece casi en absoluto la calma en este frente del Guadarrama. A ello contribuye el tiempo frío que tenemos en la última quincena.

La novedad más saliente de nuestra parte es la ocupación, por las fuerzas que se hallaban en La Mata de San Blas, de unas lomas existentes en el extremo derecho de este sector y que enlazan la posición de Cuevas Valiente con las del sector de Peguerinos-Las Navas. La operación se llevó a cabo sin la menor dificultad y sin disparar un tiro.

De la parte roja es notable el efecto producido por la pasada derrota y la caída de Bilbao. Puede decirse que se ha producido la deserción general en las tropas marxistas, pues raro es el día que no se presentan en nuestras líneas buen número de ellos, en su mayoría con armamento. Todos confirman que el desaliento y la desmoralización cunden en el campo rojo, a pesar de las victorias y éxitos que su prensa les atribuye, pero que ellos, por dolorosa experiencia, se van con venciendo no son más que mentiras. Así por ejemplo, para hacerles creer que en la pasada ofensiva habían ocupado Segovia, han llegado hasta el cinismo de publicar varios números falsificados del “Adelantado de Segovia”, que después repartían entre los milicianos como testimonio de su victoria.

Prueba también de la depresión de las tropas enemigas es

cierto nerviosismo, que mejor podríamos llamar miedo, y que se traduce en simulados ataques pero muy aparatosos, durante los cuales, y sin salir de sus posiciones, se pasan largo rato haciendo un fuego intenso, incluso con artillería y bombas de mano, pero sin objetivo alguno aparente, como no sea el de gastar munición y no dejarnos dormir, pues estos ataques suelen ser en las primeras horas del día. Sin duda temen que de un momento a otro nos toque a nosotros tomar la ofensiva y quieren, con estos simulacros, aparentar que no tienen miedo.

Los últimos días, sin embargo, parece que llegan refuerzos a los distintos sectores del frente rojo y nada tendría de particular que Miaja desecendiera una nueva ofensiva para penetrar en Avila o Segovia. Así nos lo han anunciado los propios rojos, o quizá alguno que se halla forzado en las filas rojas, pues uno de los días pasados, en las conversaciones que suele haber al anochecer de trinchera a trinchera, no han dicho: “¡Escuchad bien las zapatillas que vais a tener que correr macho!”. Y un sargento rojo de ametralladoras nos ha prometido tal paliza, que piensa le ascendiéndolo por ello a alférez.

Lo que se sonará, pero mucho tememos que Miaja tenga que decir en uno de sus comunicados oficiales aquello de: “¡Les dimos una paliza... ellos a nosotros...”!

Aetos

Frente del Guadarrama y 2 de julio.

sa que en aquellas sierras cubiertas de nieve se extendía, pero si se apreciaba su fuego, en los ruidos que acompañaban a los proyectiles.

Quedábamos solamente nueve en aquella posición, y cuando llegó la Cruz Roja a evacuar las bajas, recibí una de mis heridas, tan a tiempo, que en unión de los otros camisas azules, que ya esperaban la ambulancia fui transportado a un hospital de retaguardia.

“Al marchar se acercaron los falangistas que quedaban en el parapeto a la camilla.

Como despedida al darme sus manos que después elevaron en alto a mi patria, me dijo uno de ellos, esta frase que oíe toda mi vida:

“Camarada como vas a la retaguardia sabemos que no tienes dinero, he reclutado para ti, las pocas pesetas, que que disponíamos. En este bolsillo de tu camisa las llevas, “a nosotros aquí no nos harán falta”.

A los acordes del himno nuestro, abandoné aquel punto de la guerra.

No necesité nada durante mi curación.

Cuando indagué la suerte de los ocho camaradas, supe que todos desde allí fueron a prestar su guardia eterna sobre los luceros.

Como recuerdo a mis valientes hermanos de guerra las siete monedas que encontré en mi bolsillo las llevo siempre sobre mi pecho.

El camarada taciturno abrió su camisa y en efecto, nos mostró colgando de su cuello penachos de una estrecha cinta roja y negra, las monedas referidas, engarzadas todas a una fotografía en esmalte de un niño.

—¿Es tu hermano?—le preguntamos contemplando aquel nene.

—No,—nos dijo impresionado.

Es el hijo de un de aquellos camaradas.

En el puesto de servicio que he referido, juramos todos a su padre que el que quedara no le abandonaríamos.

Y me ha recordado a mí.

Antonio Caballero

Presagiando un Waterloo

Bruno Alonso, ha dejado de actuar como comisario de la Marina roja. No cubierto de gloria ciertamente. Ahora se apresura a actuar, destituido Líano de la Encomienda como supremo defensor de su ciudad, de Santander.

Así lo explica “La Dépêche” en un artículo de Aubin Rieu Vernet, del cual copiamos:

“Yo bien sé que Bruno Alonso, no espera disponer de más hombres ni de más material que los vascos. Sin embargo se trabaja febrilmente en organizar la resistencia de Santander... Y ello tiene más méritos atendido que defensores dista mucho de ser la unión de voluntades de los perfectos.

Las órdenes de Valencia son de “Resistir hasta el fin”.

Si se decide a derramar tanta sangre a perder vidas sin cuento, no es tanto por salvar el honor... como para permitir la llegada de su aliado en el cual se ha puesto toda la confianza y toda la esperanza: el tiempo imposable que trabaja para todos se llamará Desaix como en Waterloo”.

Restaurant NOVELTY

Ofrece a su distinguida clientela un gran MENÚ NACIONAL a pesetas 3,50 Independencia, 2.—LEON

Embudidos ARAÚ
LOS MEJORES
Trobajo del Camino (León)
Teléfono 1130

Del Puerto de Somiedo Pidiendo la conflagración

Un día hermoso de sol amenazo hoy en estas alturas asturianas de Somiedo.

Hasta ahora la niebla típica de esta región nos había impedido acercarnos a las posiciones guardadas por nuestros camaradas.

Casi al amanecer se adone el puerto y me encamine hacia donde los camisas azules, ojo avizor y ánimo sereno, vigilan los movimientos del enemigo, y una vez en sus posiciones, la mayoría de ellos entran en fuego con sus tohallas enrolladas a la cabeza para semejarse a las simpatías componentes de la insuperable “Mehal-la” de África.

Y aquí, en estos parapetos clavados en ingentes peñascos, en los que parecen prenderse las nubes las estrofas de nuestro himno de victoria y de muerte, de nuestro “Cara al Sol” se elevan al espacio, cantando por centenares de camaradas, que siempre, sin dejar un solo día de hacerlo, saludan de esta forma al nuevo día en las horas del amanecer, para anunciar a los rojos, que siempre vigilantes en el amanecer también de la España azul, están los hombres del Nacional-sindicalismo, esos hombres que de la misma manera que saben morir en las trincheras, altamente, sabrán también acoger y perdonar, con los brazos abiertos, a todo aquel que no tenga más delito que haber sufrido la terrible equivocación de no habernos querido comprender antes.

Al bajar de la posición aun llegan a mis oídos las voces que se elevan al espacio sin hacer caso del paqueo enemigo y mi brazo se extiende al cielo en un saludo imperial y allí a lo lejos, en los luceros que empiezan a tintinear en esta hora del anochecer, creo percibir una verdadera legión de brazos tensos que son los pilares soberbios de la España que nace.

M.

Puerto de Somiedo, Julio.

PROA en los pueblos

De Villalón (Palencia) carnada, una negra, 20 purificadores, 9 juegos de corcorales y un paño de manos.

Todo ello ha sido remitido seguidamente a León, para que dicho señor haga el reparto para esas parroquias que han sufrido los vejámenes de la barbarie marxista y antiespañola.

Negocio importante

SE TRASPASA fábrica, modicamente instalada; venta asegurada, produciendo el 30 por 100 el capital.

Informes: Apartado 137, León.

Almacenes de Tejidos
Cipriano García Lubén
LEON

CUMERCIAL INDUSTRIAL PALLARES S. A. León
EXPOSICIONES DE:
Maquinaria - Calefacción - Saneamiento

Artículos para mesa y cocina - Aparatos de luz - Linoleum de todas clases - Fertilizantes - Quitapiedras - Herramientas - Cerámica - Estufas de todos los sistemas

AGRADECEREMOS SU VISITA O CONSULTA DE PRECIOS
Plaza de San Domingo

“LA INDUSTRIAL LEONESA”
Chocolates
TELEFONO 1128 (50) LEON

Camino de Santander

Mientras Vasconia se re-integra en su ritmo industrial y campesino, sigue nuestro glorioso ejército camino de Santander.

Atás queda ya la dulce estampa bizkaitarra con sus viejos lobos marineros sentados al sol del puerto, sus caseros versolaris y la recia figura del mozo leñador.

Paz en los caseríos, para que la mocita vasca alegre sus negros ojos en los verdes espejos de los mares, y encierre sus mansas yuntas en los establos con fragancias de heno, sin que su corazón se agite con la zozobra de la guerra. Y ahora, camino de Santander, con la lírica añoranza de canciones marineras, en un alegre repiqueo de dulzina y tamboril. A ver si por los vericuetos nos encontramos con la sombra de Pereda, ensimismada en el paisaje amado de su terruño de verdes céspedes y negros acantilados, en donde chillan las gaviotas.

¡Bendito sea Dios que así nos libra de las garras angustiantes del marxismo encorsetado de serranías azules y blancos poblados!

¡Abran sus puertas en buena hora las villas montañesas al Ejército Salvador, para que los pescadores tiendan al mar sus redes y atiendan sólicito el labrador sus mies.

Engalánese de fiesta la casa solariega, para dar aposento a tan noble Señor, enjuguete el sudor del rostro y alivie su fatiga, pues él nos viene a dar la alegría de los tiemposidos, cuando la lámpara del amor se enciende en los hogares y sonaban en la tarde los campaniles del templo.

Y en las trenzas morenas ponga la moza santanderina su rosa más fragante, pues sobre las páidas mejillas del triste cautivo volverán a rírse los vivos colores de las horas de paz.

Los rojos piden para salvarse que se desate la conflagración europea. Es su única esperanza. Bien vana ciertamente porque los países europeos se han dado cuenta de la maniobra y afirman a cada momento su inquebrantable voluntad de paz.

Miguel Pérez
Contratista de obras
Carpintería artística (F.S.)

Jefatura de Obras Públicas de León
Cursos de destajo

En el Boletín Oficial del 2 del corriente se anuncian dos concursos de destajo de acopios de piedra machacada y medida a cajón en las carreteras de León a Caballos y Piedrafita de Babia al Pajarón, con presupuestos de pesetas 36.885 y 50.025 pesetas y fianzas provisionales respectivamente de 750 y 1.000 pesetas.

Juan Pablos y C.ª
FABRICA DE EMBUDIDOS y Almacén de Cotoñales
Oficinas: Avda. P. Isla, 21. Teléf. no 1170
Fábrica: Carretera Groba 0. Teléf. no 1589
(24) LEON

Bar Restaurant “RIVAS”
Servicio a la carta Precios económicos
CID 2 Teléf. 1013 LEON

BAR CERVANTES
Ofrece unas exquisitas meriendas.
Callos, con pan y vino, a 1,15
Calamares, » » » a 1,15
Bacalao al Pil-Pil, » a 1,15
Criadillas, » » » a 1,15
Cervantes, 4. Telf. 1222. León

BAR CID
Ofrece al público su acreditada Ensaladilla CID juntamente con un extenso surtido de mariscos y toda clase de meriendas.

LA GAF A DE ORO
LENTES — GAFAS — FOTOGRAFÍAS
FOTOS CARNETS ENTREGA AL DIA
ORDOÑO II, 4.—LEON (105)

Sanatorio Quirúrgico Hurtado
Director: Dr. EMILIO HURTADO
(Director Jefe del Hospital)
Cirugía - Ginecología - Aparato Digestivo
Se admiten parturiantas y casos quirúrgicos de urgencia
AVENIDA DEL PADRE ISLA 6 101

CIRIACO Sastrería
La calidad ha hecho nuestra reputación
Ordoño II, 2 100 Teléf. 1749

GARAGE IBAN
Automóviles OPEL y accesorios en general
Independencia, 10 Teléf. 3163
Estación de engrase y reparaciones
Burgo Nuevo, 4 LEON T. no 17 (84)

Café Bar Restaurant CENTRAL
El más selecto ♦ El mejor café

“LA VASCO NAVARRA”
Compañía Nacional de Seguros
Incendios : Accidentes : Responsabilidad civil e individual
Delegado general: Raimundo R. del Valle
Ordoño II 7 — Teléfono 1727 — Apartado 32 — LEON (21)

Neumáticos - Lubrificantes - Bicicletas
Accesorios-Recauchutado - Electricidad

Valdés y Compañía S. L.
Padre Isla, 29 (38) LEON

INTERESES DE LEON

La Escuela de Veterinaria

Trasladada la Escuela Superior de Veterinaria del viejo y destaralado edificio que ocupó en la plaza de su nombre al de San Marcos, fué necesario construir en éste algunos pabellones para enfermas de ganado, consultas y salas de operaciones y disección, ya que no se le proporcionaron a la Escuela los locales de la planta baja.

VIDA NACIONAL SINDICALISTA

Sección Femenina de F. E. T. de las J. O. N. S

Esta Jefatura local ordena a todas las afiliadas a Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. asistan con uniforme sin excusa en ningún género a la misa que por el alma de la camarada Caridad Ballesteros Marañón, tendrá lugar en la parroquia de San Marcelo, a las ocho y media de la mañana, el día 12, lunes.

¡¡Arriba España!!

Falange Española Tradicionalista de las J. O. N. S. (2.ª Línea)

Los camaradas pertenecientes a la segunda Falange de la segunda Centuria, se presentarán hoy, a las 20 horas en el Cuartelillo (calle de Villafranca, núm. 3).

Los pertenecientes a la tercera Falange de la segunda Centuria, lo harán mañana, 12, a la misma hora y sitio que los anteriores.

León, 11 de julio de 1937.—El delegado local, L. Hernández Maset.

¡¡Arriba España!!

Gobierno Civil

Circular

El Excmo. Sr. General de la División, con esta fecha, me dice lo siguiente:

Excmo. Sr.: El Excmo. señor General Jefe del 8.º Cuerpo de Ejército, en telegrama 6 del actual, me dice: disponga V. E. que en territorio de su mando, que por Autoridades se den facilidades para concentración personal Falange Bandera de Coruña, que deben concentrarse esta plaza. Le traslado a V. E. para su conocimiento y efecto.

Lo que se hace público por medio de esta Circular para general conocimiento y especialmente el de las Autoridades y Agentes dependientes de la mía, a quienes ruego y encargo, se cumpla la orden transmitida, dándose cuenta de cuantas infracciones puedan llegarse a cometer, con motivo de su ejecución, para imponer las sanciones que en su caso corresponden.

Varios donativos

Los maestros y niños de las escuelas de Almazana, han entregado la cantidad de 50 pesetas con destino al Hospital de Sangre de la Cruz Roja. El Director y Profesorado de la Normal, con destino a la adquisición del nuevo acorazado «España», 218 pesetas.

Suscripción de «Socorro a Bilbao»

Suma anterior, 3.774,25 pesetas.

Doña Josefa Visa, maestra nacional de Valdefresno, 4 pesetas; D. Agustín Nogal del Pozo, 25; D. Generoso Pis Cabada, 10; D. Paulino Muñoz Alvarez, 5; D. Casto González, 25; D. Ramiro García Pérez, 5; D. Vicente Sevilla de la Torre 10.

Total, 3.858,25 pesetas.

Junta provincial del Subsidio Pro Combatientes

Llega a mi conocimiento que en algunos establecimientos de esta capital, y aún dentro de la misma, hay personas que se niegan a admitir los vales por el importe del 10 por 100 de las consumiciones que fuera de las comidas ordinarias—desayuno, almuerzo y cena—hacen en los mismos y que están gravadas con dicho impuesto, y como ello implica, no sólo una desobediencia...

CARTELERA DE ESPECTACULOS para hoy, domingo, 17 de julio de 1937

Teatro Alfageme

Grandes sesiones de cine sonoro a las 4 y 7 y media Gran estreno FOX

La superproducción de la ciudad mágica, titulada

Un millón de gracias

original y graciosa película interretada por Dick Pow. I. Ann Dwyer y la cooperación de la famosa orquesta Paul Whiteman

Mañana lunes, a las siete y media de la tarde

Programa americano

La emoción te produce El terror de la sierra

por el célebre caballo Buch Jones. El conocido actor George Lewis y la bella estrella MONA MARIS

Teatro Principal

Grandes sesiones de cine sonoro a las 4 y 7 y media

Excelente programa Warner, habla en español La emocionante producción

Aerpuerto central

Un film de aviación difícil de superar. Intérprete principal: Richard Bartelmess.

«La Unión y el Fénix Español» COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Table with financial data: Capital social y reservas, Primas recaudadas en España en 1935, etc.

RADIO TELEFUNKEN Reparación de aparatos de Radio de todas las marcas, Amplificadores, Emisores, Cines Sonoros y aparatos electro-médicos.

ALMACENES RIDRUEJO arreteria (25) Materiales de construcción MARTINEZ Y CASAS (S. en C.)

¡Arriba España!

(Viene de la 1.ª página) no es así, ya que en caso necesario, todos los españoles sacrificarían gustosos su vida para defender el suelo patrio.

Un acordeón para un heido

En un hospital de esta ciudad de León. Un herido de guerra, joven, como casi todos... Nostalgia de tierras queridas en su alma, sentir de arte en su corazón... Y para expresar esto y calmar aquellas ansias de un acordeón...

Inglaterra y Palestina Energica actitud de los nacionalistas árabes.—La pretensión británica, condenada al fracaso

Jerusalén.—El partido nacional árabe, ha declarado en un manifiesto que el pueblo árabe no se dejará controlar por potencia extranjera alguna...

Recuperación y reparación de automóviles

3.ª Zona (León) Debidamente autorizado por la Superioridad se reitera nuevamente a todos los propietarios de camiones y ómnibus, cuyos vehículos se encuentren averiados...

La reunión del Comité de no Intervención

Moscú persigue la conquista de Europa para el comunismo, dijo el representante alemán

Señora: CARBONES FENIX

¡NO LO DUDE! Si desea tener a punto los servicios de cocina emplee CARBONES FENIX

ANTRACITAS de fácil encendido. Haga un pedido de ensayo, que le serviremos en sacos precintados.

CARBONES FENIX Fajeros, 2 — Teléfono 1154

de conquistar Europa entera para el comunismo. En este punto quedó suspendida la sesión, reanudándose a las cuatro de la tarde. En esta nueva sesión, se sacó en consecuencia que nada se había resuelto ni acordado, debido a que ninguna de las opiniones o propuestas, había sido adoptada por el núcleo de las potencias firmantes del pacto.

Comentarios de la prensa italiana

Roma.—La prensa italiana, comenta la reunión celebrada en Londres por el Comité de no intervención. «Il Messaggero» escribe que las declaraciones del Conde Grandi no necesitan comentarios, porque no es posible decir más ni mejor. Los argumentos del delegado italiano fueron tan poderosos, que los delegados de Francia y de la U. R. S. S. se vieron obligados a desistir de su juego, declarando abiertamente que las propuestas italo-germanas no eran aceptables porque, según su opinión, representaban una ventaja para las fuerzas nacionales españolas.

Ningún equivoco es posible de ahora en adelante, añade «Il Messaggero». El sistema franco-británico, tan energicamente defendido por la U. R. S. S. se rebela, por confesión de sus mismos autores, dando a entender que quieren favorecer la victoria de los comunistas y anarquistas, destruyendo la civilización y buscando romper el equilibrio del Mediterráneo.

Un comentario inglés

Londres.—El diario londinense Morning Post, en su comentario, dice que existe gran tirantez y que la sesión del viernes ha sido muy importante por que ha permitido ganar tiempo ya que por lo menos se ha llegado a un acuerdo en que Inglaterra sea el árbitro en estos momentos.

Inglaterra y Palestina

París.—En La Liberté, Doriot ha publicado un artículo titulado «Por la paz», en el cual entre otras cosas, escribe que el hombre de la calle parece sorprendido hoy, que después de un año de guerra, se discuten los problemas de la beligerancia...

La reunión del Comité de no Intervención

Moscú persigue la conquista de Europa para el comunismo, dijo el representante alemán

Señora: CARBONES FENIX

¡NO LO DUDE! Si desea tener a punto los servicios de cocina emplee CARBONES FENIX

ANTRACITAS de fácil encendido. Haga un pedido de ensayo, que le serviremos en sacos precintados.

CARBONES FENIX Fajeros, 2 — Teléfono 1154

Mañana lunes, a las siete y media de la tarde

Programa americano

La emoción te produce El terror de la sierra

por el célebre caballo Buch Jones. El conocido actor George Lewis y la bella estrella MONA MARIS

Teatro Principal

Grandes sesiones de cine sonoro a las 4 y 7 y media

Excelente programa Warner, habla en español La emocionante producción

Aerpuerto central

Un film de aviación difícil de superar. Intérprete principal: Richard Bartelmess.